
 

  
 

 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Montanha, realizada no dia 16 de novembro 

2023, às 09h30min, quinta-feira, no Plenário da Câmara Municipal de Montanha. Aos dezesseis 

dias do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e três, às nove e trinta da manhã, quinta-

feira, realizou-se uma Sessão Ordinária no Plenário da Câmara Municipal de Montanha. 

Encontravam- se presentes os Senhores Vereadores: Clébio Maciel Raulino– Presidente, 

Neilton Wanderlan da Silva Cortes – Vice – Presidente, Zenildo Pereira Xavier – Secretário, 

Adivaldo Rodrigues de Souza, Bruno da Silva Guimarães, Carmen Dolores Rios Almeida, Célia 

Rodrigues de Souza, Lafaete Vieira Rosa Moreira, Maine Alves Brito. Havendo “quórum” a 

presente sessão foi aberta com as seguintes palavras: A Lei do Senhor é Perfeita e Refrigera a 

Alma; O Testemunho do Senhor é Fiel e Dá Sabedoria Aos Simples; Iniciando, o Presidente 

Clébio Maciel Raulino solicitou que todos ficassem de pé para ouvir o Hino Nacional. Após, 

solicitou o Vereadora Maine Brito para fazer um momento de oração. Em continuação foi 

submetida em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezesseis de outubro do ano em 

curso – aprovada por unanimidade. Prosseguindo foi autorizada a leitura das materiais em 

pauta: Poder Legislativo – Pedido de Providência número quarenta e três barra dois mil e 

vinte e três; Indicações números: quarenta e oito, quarenta e nove, cinquenta, cinquenta e 

um e cinquenta e dois, cinquenta e três barra dois mil e vinte e três; Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final: ao Projeto de Lei número oito barra dois 

mil e vinte e três – Poder Legislativo – Declara de utilidade pública a Associação dos 

Pequenos Agricultores Verino Sossai (APAVES) do Município de Montanha; Em continuação o 

Presidente Senhor Clébio Maciel Raulino solicitou a passagem do livro para o uso da fala. O 

primeiro Vereador inscrito foi o Senhor Neilton Wanderlan da Silva Cortes que após os 

cumprimentos formais a todos falou de uma Indicação de sua autoria solicitando ao Executivo 

aumento de salário para a classe dos tratoristas, operadores de máquinas pesadas, enfim, 

disse que gostaria que o seu desejo fosse atendido, lembrando que tais profissionais não 

recebem aumento há anos. Outra Indicação apontada pelo orador seria que o Executivo 

realizasse a contração e tornasse obrigatória a existência e permanência de um técnico de 

enfermagem em cada escola e creche da rede municipal para atender alunos que fazem uso 

continuo de medicamentos e oxigênio. No entendimento do orador, o mesmo acha que as 

escolas e creches devem adequar para fazer atendimentos qualificados quando for preciso. Ao 

finalizar leu um texto de autoria do Senhor Landualdo Wan-Del-Rey a respeita da lendária 

mangueira que se encontra próximo à Câmara Municipal. Após leitura o mesmo encerrou suas 

palavras. Dando prosseguimento à sessão o próximo orador a fazer uso da tribuna foi o Senhor 

Adivaldo Rodrigues de Souza que saudou todos que se faziam presentes. Mais uma vez frisou 

sobre o papel do Vereador que é fiscalizar, que muitas vezes chega demandas e o Vereador 

não pode se calar nem tão pouco ser conivente; ressaltou dizendo que na sessão passada o 

mesmo sofreu algumas calúnias, mas, acredita no Poder de Deus, lendo o salmo vinte e três da 

Bíblia; Disse ainda que nem sempre colegas são amigos, mas, espera um dia chamar tais 

colegas de amigos dentro do legislativo. Falou mais o Vereador que hoje se vivem num mundo 

incrédulo, sem amor, sem respeito para com o próximo. Ao finalizar deixou uma mensagem de 



 

  
 

amor para com o próximo, assim, como, não permita que pise no outro, que todos façam o 

bem sem olhar a quem, para que o trabalho seja enxergado da melhor maneira por todos. O 

Vereador Zenildo Pereira Xavier foi o próximo orador. Após agradecer a Deus pela Vida, 

desejou bom dia a todos. De início fez menção sobre a Consciência Negra que será 

comemorada no dia vinte de outubro. Mencionou ainda sobre a Feira do Empreendedor 

agradecendo ao Governador Renato Casagrande, Presidente Alberto Gavini, ao Agente de 

Crédito Hudson e a Letícia os quais foram implacáveis, ao seu Assessor Samir, o Presidente 

Clébio Raulino, ao Prefeito Municipal André Sampaio, enfim, relatou que a Feira foi um 

sucesso, mais uma vez salientou que a feira de empreendedor permite impulsionar o pequeno 

que tem um sonho em ter o próprio negócio.  Falou da confecção do Projeto de Lei para 

celebrar a Feira do Agro, e recentemente foi organizado a Feira do Micro Pequeno 

Empreendedor; Deixou claro que dia cinco participará de uma reunião em Colatina com as dez 

instituições financeiras para falar das mais diversas linhas tanto do pequeno como do médio e 

grande empresário o qual quer empreender. Expôs que o Município de Montanha está 

crescendo tanto na agricultura familiar, quanto no agronegócio, visto que, hoje em Montanha 

existem mil quatrocentos e sessenta pessoas inscritas no MEI; Sobre o Hospital de Montanha, 

disse o orador que esteve com o Senhor Francisco – Diretor do Hospital e no ensejo elogiou o 

mesmo pela pessoa amável que se mostrou; realçou que o Senhor Francisco foi apto na 

conversa, que deu uma aula de gestão para o Vereador Zenildo; Falou o orador que o Hospital 

está prosperando, que já compraram novos colchões, como também remédios, compraram ar-

condicionado trazendo qualidade de vida para os pacientes das enfermarias. Falou para o 

Senhor Francisco que os Vereadores estão gratos até o momento com o valoroso trabalho que 

o mesmo está fazendo e desde já em nome de todos os Vereadores o orador se colocou ao 

inteiro dispor quando for preciso. Pronunciou o mesmo com relação à Consciência Negra, 

citando que sofreu preconceito recentemente por um cidadão nas redes sociais, onde o 

meliante o chamou de negrinho e em resposta o Vereador Zenildo deixou claro que o cidadão 

que deferiu palavras injustas, deve respeita-lo como homem, salientando que irá representar 

contra crime. Ressaltou o Vereador que preconceito não tem cor, preconceito tem 

consciência, respeito. Sendo assim, espera que no dia vinte de novembro todos tenham mais 

consciência e respeito. Ao finalizar, parabenizou o Deputado Federal José Silva por Minas 

Gerais, acentuando o orador que foi convidado para estar na rodovia FMG que liga Nanuque a 

Montanha; destacou o orador que apesar de Minas pertencer a outra região, o mesmo ficou 

sensibilizado com a proporção que o asfalto chegou, e nada mais justo, que solicitar apoio 

mesmo sendo Deputado de outro Município. Desde o Vereador Zenildo se sentiu grato pelo 

atendimento, pois, através do amigo Deputado Zé Silva o trânsito Montanha para Nanuque foi 

recuperado. Encerrou suas palavras e desejou bom dia a todos. Prosseguindo com os trabalhos 

o Vereador Lafaete Vieira Rosa Moreira fez seus esclarecimentos. Logo em seguida o mesmo 

relatou sobre um fato ocorrido em Vinhático com relação a uma mãe a qual necessita de um 

carro para levar o filho em Vitória todos os meses em prol de medicação, pois, a criança 

depende do medicamento de alto custo; citou o Vereador que pela segunda vez a Secretaria 

de Saúde não disponibilizou o veículo; com isso causou um desconforto para todos os 

envolvidos, deixando claro o orador que não tira a razão da mãe; Por tais razões, falou o 



 

  
 

Vereador Lafaete que é possível ter mais empatia pelo próximo; demonstrou o seu total apoio 

a mãe da criança, mesmo depois que difamou a imagem do Vereador, mesmo assim, o mesmo 

respeita, visto que, também brigaria pelos seus filhos se fosse o caso. Esclareceu o Vereador 

que procurou o Prefeito André às onze horas da noite e infelizmente nada foi resolvido, e a 

criança perdeu de tomar a medicação a qual será remarcada. Concluindo, acha o orador que 

tal fato era para ser resolvido pelo motorista e Secretaria de Saúde. Espera que tal caso não se 

repita mais. Ressaltou em seguida sobre o Projeto que será aprovado, Título de Utilidade 

Pública para o Assentamento Bela Vista, salientando que tal Comunidade tem grande 

potencial, visto que, moram famílias que trabalham arduamente e anseiam pelo crescimento e 

instabilidade financeira. Falou o orador que conta com o apoio dos nobres colegas Vereadores. 

Ainda em debate a próxima Vereadora a fazer uso da palavra foi a Senhora Carmen Dolores 

Rios Almeida que após os cumprimentos de praxe foi conivente com as palavras do Vereador 

Lafaete na citação do caso da criança que precisava do medicamento. Divulgou a oradora que 

sabe o que acontece na saúde, em outras secretarias, assim como na atual administração; 

deixou claro que a falta de respeito é corriqueiro para com o próximo; disse que há pouco 

tempo a mesma elogiou o Edgar achando que este ia ser diferente, mas, pelo que está vendo 

nada mudou, pois, continua faltando o mínimo que é um medicamento de pressão. Que o 

descaso continua com o povo Montanhense. Falou que não sabe o que acontece com o 

dinheiro da Educação, perguntou onde está a transparência. Também fez comentários sobre a 

Educação, a qual continua com muitos transtornos, citando o caso de um bebedouro na Escola 

Maria Clementina com água quente, torneira desligada, porque não tem água no mesmo. 

Outro fato relatado pela oradora foi sobre a questão que o Prefeito não recebeu os 

representantes do SINDIUPES; falou ainda que os Conselhos estão todos vencidos, devassados 

e os mesmos precisam colocar a educação para funcionar. Ao finalizar deixou claro que quem 

executa as tarefas é o executivo, os vereadores são os olhos do povo, aquele que fiscaliza, 

indica para levar até o Prefeito. Em seguimento o Presidente Clébio Raulino falou que lamenta 

a situação descrita pelo Vereador Lafaete sobre a criança, a qual precisa de remédio no valor 

de setenta mil reais; Disse que é preciso saber antes o que está acontecendo para não ter 

problemas. A Vereadora Célia Rodrigues solicitou a palavra e lembrou que a ex-secretária de 

saúde na época disponibilizava dois a três carros para fins urgentes, o novo secretário está 

cortando despesas e não cede veículo pequeno, muitas vezes envia uma Van, visto que 

existem pessoas que precisam ir deitadas; outra discordância da Vereadora é sobre o ônibus 

que leva paciente quatro horas da manhã. Também na concepção da mesma a saúde está um 

descaso. Novamente com a palavra o Presidente Clébio Raulino deixou claro que deve pontuar 

todos os quesitos e convidar o Secretário para uma conversa para melhorar. Continuando o 

mesmo fez menção de uma Indicação de sua autoria onde solicita que os partos possam ser 

realizados em Montanha, dando jus ao nome Hospital e Maternidade Nossa Senhora 

Aparecida; No conceito do orador ficariam mais viáveis, menos desgaste e contenção de 

gastos. Outro pedido solicitado pelo autor é que seja viabilizada a construção de uma quadra 

recreativa de areia no Bairro Irmã Maria Zélia, assim como também solicitou ao Executivo que 

providencie eventos na modalidade de Festival de Verão, com fincas com possibilidades de  



 

  
 

 

diversão, lazer e entretenimento aos munícipes, incluindo que fosse repassado para a 

Secretaria de Esporte e Cultura; O último pedido citado pelo orador é com relação à seca que 

abrange o Município, solicitando ao Prefeito que interceda junto a Secretaria de Obras que de 

um tempo nas obras grandes como exemplo, represas e atenda os agricultores que estão 

passando necessidades, pois, muitos já vieram na Câmara pedindo ajuda.  

 


